

ВСТРЕЧА



ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК ХРАМА СРЕТЕНИЯ ГОСПОДНЯ ГОРОД СТРОИТЕЛЬ

Октябрь 2012 № 11

Под Покровом Матери Божией



Покров Пресвятой Богородицы — один из самых любимых русским народом праздников. Нам даже трудно себе это представить, но этого праздника - Покрова Пресвятой Богородицы - нет в календарях других православных церквей. Его можно считать чисто русским. Но зародился он не в России.

В современном Константинополе уже почти ничто не напоминает о событиях тысячелетней давности, связанных с праздником Покрова Пресвятой Богородицы. Как записано в древнем Патерике, эта история произошла в конце IX в., во время царствования императора Льва Мудрого, или Философа. В храме во

Влахернах, на окраине Константинополя, хранилась в драгоценном ковчеге риза Богоматери. Как говорит Церковное Предание, в этом храме молился и блаженный Андрей, родом славянин, бывший рабом у одного из византийских вельмож. Однажды Андрей и его друг Епифаний несколько часов молились рядом. И вдруг блаженный Андрей увидел Пресвятую Богородицу. Она шла от западных дверей храма в сопровождении святых Иоанна Предтечи и Иоанна Богослова. И Андрей, и Епифаний видели, как Богоматерь преклонила колена и молилась, проливая обильные слезы. Потом вошла в алтарь, снова мо-

лилась и, сняв с Себя покрывающий Ее голову омофор (большое головное покрывало), распростира его над коленапреклоненным перед Ней народом. Житие блаженного Андрея не говорит, когда произошло это чудо. Предание связывает его с походом на Византию русских князей. Тогда Покров Богородицы защитил Константинополь от нападения дружины славян. Их корабли развернулись, и город был спасен. В походе этом участвовал тот самый «вещий» Олег, который прибил «щит на врата Цареграда», и возвратился в родной Киев. До крещения Руси оставалось не больше века. Теперь событие, которое формально можно назвать военным поражением наших предков, Русская Церковь отмечает как праздник заступничества Божией Матери, ее защиты всех православных христиан. И праздник Покрова стал на Руси одним из самых любимых.

Протоиерей Алексей Уминский

Под Покровом Матери Божией – история праздника Покрова стр. 1

История в лицах. «Жизненный крест Патриарха Тихона» стр. 2

История в лицах Продолжение стр. 3

Рассказы и притчи: «Аборт» стр. 4

Объявления и календарь стр. 4

Контактная информация. Наши реквизиты стр. 4

.....
Свои идеи, предложения и темы для новых номеров «Встречи» сообщайте настоятелю.
Свои статьи, вопросы и пожелания Вы можете отправлять на электронный адрес храма (контактная информация).
Также будем благодарны всем, кто пожелает оказать финансовую помощь на издания приходского листка. Его себестоимость 15 руб. за один экземпляр.
.....

Жизненный крест Патриарха Тихона

Василий Иванович Белавин (будущий Патриарх Московский и всея Руси) родился 19 января 1865 года в селе Клин Псковской губернии, в благочестивой семье священника с патриархальным укладом. Дети помогали родителям по хозяйству, ходили за скотиной, все умели делать своими руками. В девять лет Василий поступает в Торопецкое Духовное училище, а в 1878 году - в Псковскую семинарию. Василий был доброго нрава, скромный и приветливый, учеба давалась ему легко, и он с радостью помогал однокурсникам, которые прозвали его «архиереем». Закончив семинарию одним из лучших учеников, Василий успешно сдал экзамены в Петербургскую Духовную академию в 1884 году. И новое уважительное прозвище — Патриарх, полученное им от академических друзей и оказавшееся провидческим, говорит об образе его жизни в то время. В 1888 году закончив академию 23-летним кандидатом богословия, он едет в Псков и три го-



да преподает в родной семинарии. В 26 лет, после серьезных раздумий, он делает первый свой шаг за Господом на крест, преклонив волю под три высоких монашеских обета — девства, нищеты и послушания. 14 декабря 1891 года он принимает постриг с именем Тихон, в честь святителя Тихона Задонского, на следующий день его рукополагают в иеродиакона, и вскоре — в иеромонаха. В 1892 году о. Тихона переводят инспектором в Холмскую Духовную семинарию, где скоро он становится ректором в сане ар-

химандрита. А 19 октября 1899 года в Свято-Троицком соборе Александро-Невской лавры состоялась хиротония его во епископа Люблинского. Только год пробыл святитель Тихон на своей первой кафедре, но, когда пришел указ о его переводе, город наполнился плачем — плакали православные, плакали униаты и католики, которых тоже было много на Холмщине. Город собрался на вокзал провожать так мало у них послужившего, но так много ими возлюбленного архипастыря. Народ силой пытался удерживать

отъезжающего владыку, сняв поездную службу, а многие и просто легли на полотно железной дороги, не давая возможности увезти от них драгоценную жемчужину — православного архиерея. И только сердечное обращение самого владыки успокоило народ. И такие проводы окружали святителя всю его жизнь. Плакала православная Америка, где и поныне его именуют Апостолом Православия, где он в течение семи лет мудро руководил паствой: преодолевая тысячи миль, посещал труднодоступные и отдаленные приходы, помогал обустроивать их духовную жизнь, возводил новые храмы, среди которых — величественный Свято-Никольский собор в Нью-Йорке. Его паства в Америке возросла до четырехсот тысяч: русские и сербы, греки и арабы, обращенные из униатства словаки и русины, коренные жители — креолы, индейцы, алеуты и эскимосы. Возглавляя в
(продолжение на следующей стр.)



Арест Патриарха Тихона

течение семи лет древнюю Ярославскую кафедру, по возвращении из Америки, святитель Тихон верхом на лошади, пешком или на лодке добирался в глухие села, посещал монастыри и уездные города, приводил церковную жизнь в состояние духовной сплоченности. С 1914 года по 1917 год он управляет Виленской и Литовской кафедрой. Незадолго до своей кончины святой Иоанн Кронштадтский в одной из бесед со святителем Тихоном сказал ему: «Теперь, Владыко, садитесь Вы на мое место, а я пойду отдохну». Спустя несколько лет пророчество старца сбылось, когда митрополит Московский Тихон жребием был избран Патриархом. В России было смутное время, и на от-

крывшемся 15 августа 1917 года Соборе Русской Православной Церкви был поднят вопрос о восстановлении патриаршества на Руси. Мнение народа на нем выразили крестьяне: «У нас больше нет Царя, нет отца, которого мы любили; Синод любить невозможно, а потому мы, крестьяне, хотим Патриарха». Время было такое, когда все и всех охватила тревога за будущее, когда ожила и разрасталась злоба и смертельный голод заглянул в лицо трудовому люду, страх перед грабежом и насилием проник в дома и храмы. Предчувствие всеобщего надвигающегося хаоса Россию. И под гром орудий, под стрекот пулеметов поставляется Божией рукой на Патриарший престол Первосвятитель Ти-

хон, чтобы взойти на свою Голгофу и стать святым Патриархом-мучеником. О своей жизни, о своем будущем он уже совсем не думал. Он сам был готов на гибель ежедневно. «Пусть имя мое погибнет в истории, только бы Церкви была польза», — говорил он, идя вслед за своим Божественным Учителем до конца. Он призывает русских людей очистить сердца покаянием и молитвой, воскресить «в годину Великого посещения Божия в нынешнем подвиге православно-русского народа светлые незабвенные дела благочестивых предков». Для подъема в народе религиозного чувства, по его благословению устраивались грандиозные крестные ходы, в которых неизменно принимал участие Святейший. Безбоязненно служил он в разных городах, укрепляя духовную паству. Когда под предлогом помощи голодающим была принята попытка разгрома Церкви, Патриарх Тихон, благословив жертвовать церковные ценности, выступил против посягательств на святыни и народное достояние. В результате он был

арестован и с 16 мая 1922 года по июнь 1923 года находился в заточении. Власти не сломили святителя и были вынуждены выпустить его, однако стали следить за каждым его шагом. 12 июня 1919 года и 9 декабря 1923 года были даже предприняты попытки убийства. Несмотря на гонения, святитель Тихон продолжал принимать народ в Донском монастыре, где он уединенно жил, и люди шли нескончаемым потоком, приезжая часто издалека или пешком преодолевая тысячи верст. Последний мучительный год своей жизни он, преследуемый и больной, неизменно служил по воскресным и праздничным дням. 23 марта 1925 года он совершил последнюю Божественную литургию, а в праздник Благовещения Пресвятой Богородицы почил о Господе с молитвой на устах. Прославление святителя Тихона, Патриарха Московского и всея России, произошло на Архиерейском Соборе Русской Православной Церкви 9 октября 1989 года. Мощи святителя покоятся в Донском монастыре в Москве.

Аборт



Пришла как-то к врачу некая семейная пара.

— Доктор, — говорит супруга, — я ожидаю ребенка, а у нас уж и так четверо детей; если пятый родится — не проживём. Прошу Вас сделать аборт.

— Вижу, живётся вам не просто, — отвечает врач, — что ж, действительно нужно

убить Вашего ребёнка. Только убивайте старшую дочь, ей ведь уже пятнадцать лет: чай, пожила уже на свете, кое-что повидала, а тот кроха и лучика солнечного ещё не видел, несправедливым будет лишать его этой возможности.

В ужасе женщина закрыла лицо руками и зарыдала.

Каждое воскресенье после богослужения (в 11.00) в нашем храме проходят занятия Воскресней школы для взрослых. Приглашаем всех, кто желает больше узнать о своей вере, традициях и истории Церкви, а также изучить Священное Писание!

Каждое воскресенье в 18.00 в Духовно-Просветительском центре (на площади) проводятся встречи участников Православного Молодежного клуба. В программу клуба входят евангельские беседы и дискуссии на актуальные темы, а также игры, мастер-классы, театральные и музыкальные постановки, экскурсии, кинолектории и многое другое.

8 октября
(понедельник)

Преподобного
Сергия
Радонежского

9 октября
(вторник)

Апостола и
евангелиста
Иоанна Богослова;
Свт. Тихона,
Патриарха
Московского и всея
России

13 октября
(суббота)

Свт. Михаила,
митрополита
Киевского

14 октября
(воскресенье)

**Покров Пресвятой
Богородицы**

*В эти дни в храме
будут совершаться
богослужения*

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Храм Сретения Господня

Адрес: 309070 Белгородская область Яковлевский район город Строитель, улица Жукова, 2

Сайт храма: храм-сретения.рф

E-mail: hram-sretenie@yandex.ru

Телефон настоятеля храма:

8-920-565-66-67 – священник Иоанн

Дворядкин

Наши реквизиты

Местная православная религиозная организация

"Приход храма Сретения Господня

г. Строитель Яковлевский район

Белгородская область"

р/с 40703810007040100212

Отделение № 8592 Сбербанка России

БИК - 041403633